
okom zimskog perioda, od 30. oktobra 
do 09. decembra, na relaciji Tirano - St. 
Moric saobraćaju regionalni vozovi, 
na koje su priključeni vagoni Bernina 
Ekspresa. Švajcarska železnička kom-

panija “Rhaetian” preporučuje da se karta 
rezerviše unapred, a ko se odluči u posled-
njem trenutku, kartu može da kupi i u vozu, 
u slučaju da ima nepopunjenih mesta. Za 
vožnju u regionalnim vozovima se ne plaća 
doplata za Bernina Ekspres.

Ideja o gradnji alpske železnice koja bi 
povezala dva regiona (italijanski i švajcar-
ski) nastala je još davne 1881. godine, budući 
da su ovi krajevi zimi često neprohodni zbog 
snega, ali i zbog turističkog razvoja oblasti, 
jer je kočijama nekada trebalo skoro devet 
sati da pređu udaljenost koju voz danas 
prelazi za dva i po sata.

Gradnja je počela već 1906. godine i na 
ovom projektu radilo je 3.000 radnika, uglav-
nom Italijana. Napredak tehnologije i sve 
veća upotreba električne energije doprineli 
su da ova železnica postane prava turistička 
atrakcija tog doba. Budući da je na obližnjem 
jezeru Lago Bjanko (Lago Bianco - Belo jezero) 
izgrađena brana sa električnom centralom, 
železnica skoro od prvog dana rada koristi 

“čistu” energiju. Radovi su, uprkos vremen-
skim nepogodama, hladnoći i velikom stra-
danju radnika, završeni u julu 1910. godine. 
Za nešto manje od dve godine, ova železnica, 
inženjersko čudo, pročula se u čitavom svetu. 
Japanski inženjer po imenu Handa, prilikom 
jedne posete Švajcarskoj, dobio je ideju za 
izgradnju istog tipa železnice nedaleko od 
Tokija, na obroncima planine Fudži (Fuji). Ta 
ruta puštena je u pogon već 1919. godine.

Utiske sa ovog nezaboravnog jednod-
nevnog zimskog izleta nije bilo lako preneti 
na papir, zato što lepota prirode i alpskog 
krajolika, kroz koji prolazi ovaj jedinstveni 
voz i ujedno, čudo tehnologije, ostavljaju 
čoveka bez reči. Našla sam se pred takvim 
savršenstvom prirode, da sam pomislila da 
je to Božji poklon čoveku. Čini mi se da smo 
u odnosu na tu veličinu tako mali i prolazni, 
upravo kao jedna pahulja snega u zavejanoj 
planini, koja se na kraju svog puta sjedinjuje 
sa majkom prirodom.

Tokom putovanja videla sam neopisive 
pejzaže, stogodišnje četinarske šume, zale-
đena alpska jezera, masivne glečere i oštre, 
snegom prekrivene, vrhove Alpa...

Bruzio (Brusio)

Ovo je druga po redu stanica, prepoznatljiva 
po impresivnom vijaduktu sa devet lukova, 
dugom 116 metara, putem koga crveni voz 
pravi pun krug od 360 stepeni i na taj način 
savlađuje, na jako malom prostoru, razliku u 
visini terena od 20 metara. Savetujem vam 
da svoje fotoaparate držite na dohvat ruke.

Bernina Express

T

Bernina Ekspres je turistički voz koji povezuje italijanski pogranični gradić Tirano sa poznatim švajcarskim skijalištem 
St. Moricom (St.Moritz). Tokom vožnje duge 60 km, preći ćete preko 196 mostova i kroz 55 tunela, a nagib terena na 
nekim mestima dostiže impresivnih 70%. Linija je 2008. upisana na Listu svetske kulturne baštine UNESCO-a
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Jezero Poskijavo (Lago Poschiavo)

Nakon pola sata vožnje, sa desne strane pruge 
vide se obrisi malog, ali jedinstvenog po 
lepoti, alpskog jezera Poskijavo. Ono leži na 
nadmorskoj visini od 962 metra, a dubina mu 
je oko 85 metara. Specifična zelena boja jezera, 
plavo nebo i snegom prekriveni obronci Alpa, 
čine da prizor izgleda kao iz bajke. Vredi 
pomenuti i jedan od najvećih glečera u tom 
delu Alpa, glečer Morterats (Morteratsch) i 
jezero Palu. Ako želite da napravite pauzu za 
ručak, Alp Grum je ujedno stanica i restoran sa 
neverovatnom panoramom. Do njega možete 
doći samo ovim vozom.

Ospicio Bernina
Voz ne prelazi brzinu od 36 kilometara na sat 
i polako, kao da je umoran, savlađuje krivine, 
uspone, spiralne mostove, tunele i vijadukte, 
da bi se popeo do najviše tačke na 2.253 metra 
nadmorske visine, do vrha poznatog pod ime-
nom Ospicio Bernina (L’Ospizio Bernina). On je 
prirodna barijera između dva jezera - Belog i 
Crnog (Lago Bianco e Nero), koje je u zimskom 
periodu gotovo nemoguće prepoznati, budući 
da su prekriveni ledom i snegom.

Sent Moric
Nakon svih prepreka, voz stiže do odredišta, 
Sent Morica (St. Moritz), koji leži na istoime-
nom jezeru. Grad se nalazi na 1.856 metara 
nadmorske visine i popularno je skijaško 
izletište džet-seta. Dva puta je bio domaćin 
Zimskih olimpijskih igara, 1928. i 1948. godine. 
Nekoliko sati, koliko sam imala na raspola-
ganju do povratka voza za Milano, sasvim 
je dovoljno za obilazak centra i šetnju pored 
jezera. Ako bacite pogled na luksuzne hotele 
i brojne butike brendova Armani, Rolex i Dior, 
shvatićete zašto grad zovu i alpski Monte 
Karlo. Zanimljivost vezana za St. Moric je da je 
ovo grad koji je prvi zaštitio svoje ime i logo.

Bernina Ekspres je idealan izlet ukoliko 
planirate da posetite Milano, italijansku 
prestonicu mode i dizajna, koji vam može po-
služiti kao polazna tačka za ovaj jednodnev-
ni put. Iz Milana se do Tirana stiže državnom 
železnicom. Polasci su česti, na sat vremena, 
a cena povratne karte iznosi oko 22 eura. 
Preko portala švajcarske železnice (www.rhb.
ch) možete kupiti online karte za rutu Tirano 

- Sent Moric. Prosečna cena povratne karte 
je oko 65 eura, ali ako rezervišete unapred, 
karte možete kupiti po promo ceni.

Za mene Bernina Ekspres ostaje neza-
boravno iskustvo, idealna ruta u bilo koje 
doba godine, a preporučujem je pre svega 
ljubiteljima prirode. Italijanski pisac Dante 
Aligijeri rekao je: “Priroda je umetnost Boga” i 
ja vam od sveg srca želim da budete u prilici 
da uživate u ovom vidu umetnosti. 
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